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1.  Στο φυσικό περιβάλλον δεν ανήκουν: 
α. τα δέντρα. 
β. τα πουλιά. 
γ. τα ορυκτά. 
δ. τα σπίτια. 
 
2.  Στο ανθρωπογενές περιβάλλον ανήκουν: 
α. τα δέντρα. 
β. τα πουλιά. 
γ. τα ορυκτά. 
δ. τα σπίτια. 
 
3.  Η μετατροπή ενός στερεού σε υγρό ονομάζεται: 
α. τήξη. 
β. πήξη. 
γ. εξάτμιση. 
δ. υγροποίηση. 
 
4.  Η μετατροπή ενός υγρού σε αέριο ονομάζεται: 
α. τήξη. 
β. πήξη. 
γ. εξάτμιση. 
δ. υγροποίηση. 
 
5.  Η μετατροπή ενός υγρού σε στερεό ονομάζεται: 
α. τήξη. 
β. πήξη. 
γ. εξάτμιση. 
δ. υγροποίηση. 
 
6.  Η μετατροπή ενός αέριου σε υγρό ονομάζεται: 
α. τήξη. 
β. πήξη. 
γ. εξάτμιση. 
δ. υγροποίηση. 
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7.  Η μετατροπή ενός στερεού σε αέριο ονομάζεται: 
α. τήξη. 
β. πήξη. 
γ. εξάτμιση. 
δ. εξάχνωση. 
 
8.  Η υγροποίηση ενός αερίου ονομάζεται και: 
α. πήξη. 
β. τήξη. 
γ. συμπύκνωση. 
δ. εξάχνωση. 
 
9.  Το πιο σκληρό υλικό στην κλίμακα Μος είναι: 
α. ο τάλκης. 
β. το διαμάντι. 
γ. ο ασβεστίτης. 
δ. ο γύψος. 
 
10.  Το καουτσούκ έχει μεγάλη: 
α. ελαστικότητα. 
β. σκληρότητα. 
γ. ευθραυστότητα. 
δ. θερμική αγωγιμότητα. 
 
11.  Τα υλικά που σπάνε εύκολα έχουν μεγάλη: 
α. ελαστικότητα. 
β. σκληρότητα. 
γ. ευθραυστότητα. 
δ. θερμική αγωγιμότητα. 
 
12.  Ένας φελός έχει: 
α. μεγαλύτερη πυκνότητα από το νερό. 
β. μεγαλύτερη πυκνότητα από ένα μεταλλικό καρφί. 
γ. ίση πυκνότητα με ένα μεταλλικό καρφί. 
δ. μικρότερη πυκνότητα από το νερό. 
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13.  Μεγάλη ηλεκτρική αγωγιμότητα έχει: 
α. το γυαλί. 
β. ο χαλκός. 
γ. το ξύλο. 
δ. το πλαστικό. 
 
14.  Μεγάλη θερμική αγωγιμότητα έχει: 
α. το γυαλί. 
β. ο χαλκός. 
γ. το ξύλο. 
δ. το πλαστικό. 
 
15.  Αστική χρήση του νερού αποτελεί: 
α. το πότισμα ενός χωραφιού. 
β. το πότισμα του κήπου. 
γ. το νερό που χρησιμοποιείται για την παρασκευή αναψυκτικών.  
δ. το νερό που χρησιμοποιείται στην παραγωγή ντομάτας στα θερμοκήπια.  
 
16.  Ετερογενές μείγμα είναι: 
α. το κρασί. 
β. το γάλα. 
γ. η σούπα. 
δ. το οινόπνευμα. 
 
17.  Ομογενές μείγμα είναι: 
α. ο αέρας που αναπνέουμε. 
β. το αμμοχάλικο. 
γ. το νερό με το λάδι. 
δ. το νερό με βότσαλα. 
 
18.  Διαλύματα ονομάζονται: 
α. τα μείγματα. 
β. τα κράματα. 
γ. τα ετερογενή μείγματα. 
δ. τα ομογενή μείγματα. 
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19.  Στον καφέ που πίνουμε διαλύτης είναι: 
α. ο καφές. 
β. το νερό. 
γ. η ζάχαρη. 
δ. το γάλα. 
 
20.  Ο πιο διαδεδομένος διαλύτης στη φύση είναι: 
α. το νερό. 
β. το πετρέλαιο. 
γ. το λάδι. 
δ. το οινόπνευμα. 
 
21.  Τα διαλύματα στα οποία διαλύτης είναι το νερό ονομάζονται: 
α. μείγματα. 
β. ομογενή μείγματα. 
γ. ετερογενή μείγματα. 
δ. υδατικά διαλύματα. 
 
22.  Σε 200 g ζαχαρόνερου 10% w/w υπάρχουν: 
α. 10 g ζάχαρη. 
β. 200 g νερό. 
γ. 180 g νερό. 
δ. 190 g νερό. 
 
23.  Σε 200 g ζαχαρόνερου 10% w/w υπάρχουν: 
α. 10 g ζάχαρη. 
β. 20 g ζάχαρη. 
γ. 200 g νερό. 
δ. 190 g νερό. 
 
24.  Αν προσθέσουμε νερό σε διάλυμα αλατόνερου, τότε: 
α. η μάζα του διαλύτη αυξάνεται. 
β. η μάζα της διαλυμένης ουσίας αυξάνεται. 
γ. η περιεκτικότητα του διαλύματος αυξάνεται. 
δ. η μάζα της διαλυμένης ουσίας μειώνεται. 
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25.  Αν αφαιρέσουμε νερό από διάλυμα αλατόνερου, τότε: 
α. η μάζα του διαλύτη αυξάνεται. 
β. η μάζα της διαλυμένης ουσίας αυξάνεται. 
γ. η περιεκτικότητα του διαλύματος αυξάνεται. 
δ. η περιεκτικότητα του διαλύματος μειώνεται. 
 
26.  Αν προσθέσουμε αλάτι σε διάλυμα αλατόνερου, τότε: 
α. η μάζα του διαλύτη αυξάνεται. 
β. η μάζα του διαλύτη μειώνεται. 
γ. η περιεκτικότητα του διαλύματος αυξάνεται. 
δ. η περιεκτικότητα του διαλύματος μειώνεται. 
 
27.  Ένα ποτήρι μπύρας (200 ml) περιέχει 10 ml αλκοόλη. 
Άρα η περιεκτικότητα αυτής της μπύρας είναι: 
α. 10% w/w. 
β. 5% w/w. 
γ. 10% v/v. 
δ. 5% v/v. 
 
28.  Λύματα ονομάζονται: 
α. τα καυσαέρια των αυτοκινήτων. 
β. τα καυσαέρια των εργοστασίων. 
γ. τα υγρά απόβλητα που καταλήγουν σε υδάτινους αποδέκτες. 
δ. οι ρύποι. 
 
29.  Για να διαχωρίσουμε το αλάτι από το νερό σε ένα διάλυμα αλατόνερου εφαρμόζουμε τη 
μέθοδο της: 
α. εξάτμισης. 
β. απόχυσης. 
γ. διήθησης. 
δ. εκχύλισης. 
 
30.  Τα συστατικά του αίματος μπορούν να διαχωριστούν με τη μέθοδο της: 
α. απόχυσης. 
β. διήθησης. 
γ. φυγοκέντρισης. 
δ. χρωματογραφίας. 
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31.  Το νερό διασπάται σε: 
α. οξυγόνο και υδρογόνο. 
β. οξυγόνο και άζωτο. 
γ. υδρογόνο και άζωτο. 
δ. οξυγόνο και διοξείδιο του άνθρακα. 
 
32.  Ο όγκος του οξυγόνου που παράγεται κατά την ηλεκτρολυτική διάσπαση του νερού 
είναι: 
α. διπλάσιος από τον όγκο του υδρογόνου. 
β. ίσος με τον όγκο του υδρογόνου. 
γ. οκταπλάσιος από τον όγκο του υδρογόνου. 
δ. μισός από τον όγκο του υδρογόνου. 
 
33.  Χημικό στοιχείο είναι: 
α. το νερό. 
β. η ζάχαρη. 
γ. το άζωτο. 
δ. το αλάτι. 
 
34.  Χημική ένωση είναι: 
α. το διοξείδιο του άνθρακα. 
β. ο σίδηρος. 
γ. ο άνθρακας. 
δ. το υδρογόνο. 
 
35.  Από τα χημικά στοιχεία παρασκευάζονται: 
α. άλλα χημικά στοιχεία. 
β. χημικές ενώσεις. 
γ. μέταλλα. 
δ. αμέταλλα. 
 
36.  Χημική αντίδραση είναι: 
α. η εξάτμιση του νερού. 
β. το λιώσιμο του πάγου. 
γ. η φωτοσύνθεση. 
δ. η υγροποίηση των ατμών. 
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37.  Τα προϊόντα της διάσπασης του νερού είναι: 
α. το οξυγόνο. 
β. το υδρογόνο. 
γ. το νερό. 
δ. το οξυγόνο και το υδρογόνο. 
 
38.  Τα αντιδρώντα της φωτοσύνθεσης είναι: 
α. το οξυγόνο και το διοξείδιο του άνθρακα. 
β. το νερό και το διοξείδιο του άνθρακα. 
γ. η γλυκόζη και το οξυγόνο. 
δ. η γλυκόζη και το νερό. 
 
39.  Τα προϊόντα της φωτοσύνθεσης είναι: 
α. το οξυγόνο και το διοξείδιο του άνθρακα. 
β. το νερό και το διοξείδιο του άνθρακα. 
γ. η γλυκόζη και το οξυγόνο. 
δ. η γλυκόζη και το νερό. 
 
40.  Οι ουσίες που υπάρχουν πριν να γίνει μία χημική αντίδραση ονομάζονται: 
α. μείγματα. 
β. χημικά στοιχεία. 
γ. αντιδρώντα. 
δ. προϊόντα. 
 
41.  Τα μικροσκοπικά σωματίδια που δεν τέμνονται σε μικρότερα ονομάζονται: 
α. μέταλλα. 
β. αμέταλλα. 
γ. μόρια. 
δ. άτομα. 
 
42.  Τα άτομα ενώνονται μεταξύ τους και σχηματίζουν πιο σύνθετα σωματίδια που 
ονομάζονται: 
α. μόρια. 
β. μέταλλα. 
γ. αμέταλλα. 
δ. χημικές ενώσεις. 
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43.  Τα όμοια άτομα όταν ενώνονται δημιουργούν: 
α. μόρια μειγμάτων. 
β. μόρια χημικών στοιχείων. 
γ. μόρια χημικών ενώσεων. 
δ. μόρια διαλυμάτων. 
 
44.  Τα μόρια των χημικών ενώσεων αποτελούνται από: 
α. άτομα και μόρια. 
β. διαφορετικά άτομα. 
γ. διαφορετικά μόρια. 
δ. όμοια άτομα. 
 
45.  Κάθε πρωτόνιο: 
α. είναι θετικά φορτισμένο. 
β. είναι αρνητικά φορτισμένο. 
γ. είναι ηλεκτρικά ουδέτερο. 
δ. άλλοτε είναι θετικά και άλλοτε αρνητικά φορτισμένο. 
 
46.  Κάθε νετρόνιο: 
α. είναι θετικά φορτισμένο. 
β. είναι αρνητικά φορτισμένο. 
γ. είναι ηλεκτρικά ουδέτερο. 
δ. άλλοτε είναι θετικά και άλλοτε αρνητικά φορτισμένο. 
 
47.  Κάθε ηλεκτρόνιο: 
α. είναι θετικά φορτισμένο. 
β. είναι αρνητικά φορτισμένο. 
γ. είναι ηλεκτρικά ουδέτερο. 
δ. άλλοτε είναι θετικά και άλλοτε αρνητικά φορτισμένο. 
 
48.  Τα ηλεκτρόνια: 
α. μαζί με τα πρωτόνια συγκροτούν τον πυρήνα. 
β. μαζί με τα νετρόνια συγκροτούν τον πυρήνα. 
γ. είναι θετικά φορτισμένα. 
δ. περιφέρονται γύρω από τον πυρήνα. 
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49.  Τα άτομα παίρνουν ή χάνουν: 
α. πρωτόνια. 
β. ηλεκτρόνια. 
γ. νετρόνια. 
δ. ιόντα. 
 
50.  Στοιχείο με ατομικό αριθμό 20 σημαίνει ότι έχει: 
α. 20 πρωτόνια. 
β. 20 νετρόνια. 
γ. 20 πρωτόνια και νετρόνια μαζί. 
δ. 20 ηλεκτρόνια και νετρόνια μαζί. 
 
51.  Στοιχείο με μαζικό αριθμό 20 σημαίνει ότι έχει: 
α. 20 πρωτόνια. 
β. 20 νετρόνια. 
γ. 20 πρωτόνια και νετρόνια μαζί. 
δ. 20 ηλεκτρόνια. 
 
52.  Τα ιόντα προκύπτουν: 
α. με πρόσληψη ή αποβολή πρωτονίων. 
β. με πρόσληψη ή αποβολή ηλεκτρονίων. 
γ. με πρόσληψη ή αποβολή νετρονίων. 
δ. μόνο με αποβολή ηλεκτρονίων. 
 
53.  Αν ένα στοιχείο με ατομικό αριθμό 10 χάσει ένα ηλεκτρόνιο, τότε: 
α. ο ατομικός του αριθμός γίνεται 9. 
β. ο ατομικός του αριθμός γίνεται 11. 
γ. μετατρέπεται σε κατιόν. 
δ. μετατρέπεται σε ανιόν. 
 
54.  Αν ένα στοιχείο με ατομικό αριθμό 10 πάρει ένα ηλεκτρόνιο, τότε: 
α. ο ατομικός του αριθμός γίνεται 9. 
β. ο ατομικός του αριθμός γίνεται 11. 
γ. μετατρέπεται σε κατιόν. 
δ. μετατρέπεται σε ανιόν. 
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55.  Στοιχείο με ατομικό αριθμό 12 προσλαμβάνει 2 ηλεκτρόνια. Τότε έχει: 
α. 14 ηλεκτρόνια. 
β. 14 πρωτόνια. 
γ. 10 ηλεκτρόνια. 
δ. 10 πρωτόνια. 
 
56.  Στοιχείο με ατομικό αριθμό 9 αποβάλλει 1 ηλεκτρόνιο. Τότε έχει: 
α. 9 ηλεκτρόνια. 
β. 9 πρωτόνια. 
γ. 10 ηλεκτρόνια. 
δ. 10 πρωτόνια. 
 
57.  Με το Ν συμβολίζεται το στοιχείο: 
α. νάτριο. 
β. ασβέστιο. 
γ. άζωτο. 
δ. ιώδιο. 
 
58.  Με το Fe συμβολίζεται: 
α. ο σίδηρος. 
β. το φθόριο. 
γ. το ασβέστιο. 
δ. το πυρίτιο. 
 
59.  Ποιο από τα παρακάτω συμβολίζει χημικό στοιχείο; 
α. ΗF. 
β. CO2. 
γ. Cα. 
δ. KCl. 
 
60.  Ποιο από τα παρακάτω συμβολίζει χημική ένωση; 
α. Ι2. 
β. Fe. 
γ. Βα. 
δ. HF. 
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61.  1 μόριο της χημικής ένωσης ΝΗ3 αποτελείται από: 
α. νάτριο και υδρογόνο. 
β. 3 άτομα. 
γ. 3 άτομα υδρογόνου. 
δ. άζωτο και υδράργυρο. 
 
62.  Οι ουσίες που προκύπτουν από μία χημική αντίδραση ονομάζονται: 
α. άτομα. 
β. μόρια. 
γ. αντιδρώντα. 
δ. προϊόντα. 
 
63.  Το αέριο με τη μεγαλύτερη αναλογία στον ατμοσφαιρικό αέρα είναι το: 
α. οξυγόνο. 
β. υδρογόνο. 
γ. άζωτο. 
δ. διοξείδιο του άνθρακα. 
 
64.  Τα καιρικά φαινόμενα συμβαίνουν στην: 
α. τροπόσφαιρα. 
β. στρατόσφαιρα. 
γ. μεσόσφαιρα. 
δ. ιονόσφαιρα. 
 
65.  Το όζον, που απορροφά τις υπεριώδεις ακτίνες του Ήλιου βρίσκεται στην: 
α. τροπόσφαιρα. 
β. στρατόσφαιρα. 
γ. μεσόσφαιρα. 
δ. ιονόσφαιρα. 
 
66.  Το οξυγόνο της ατμόσφαιρας που αναπνέουμε είναι: 
α. σε μορφή ατόμων. 
β. σε μορφή μορίων. 
γ. σε μορφή ιόντων. 
δ. μέρος χημικών ενώσεων. 
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67.  Το οξυγόνο στο στερεό φλοιό της Γης είναι: 
α. σε μορφή ατόμων. 
β. σε μορφή μορίων. 
γ. σε μορφή ιόντων. 
δ. μέρος χημικών ενώσεων. 
 
68.  Το μόριο του οξυγόνου είναι: 
α. μονατομικό. 
β. διατομικό. 
γ. τριατομικό. 
δ. τετρατομικό. 
 
69.  Στο μόριο του διοξειδίου του άνθρακα υπάρχουν: 
α. 1 άτομο οξυγόνου και 1 άτομο άνθρακα. 
β. 2 άτομα οξυγόνου και 1 άτομο άνθρακα. 
γ. 2 άτομα οξυγόνου και 2 άτομα άνθρακα. 
δ. 1 άτομο οξυγόνου και 2 άτομα άνθρακα. 
 
70.  Οι φυσαλίδες που βλέπουμε στα αναψυκτικά περιέχουν: 
α. οξυγόνο. 
β. υδρογόνο. 
γ. άζωτο. 
δ. διοξείδιο του άνθρακα. 
 
71.  Κατά τη φωτοσύνθεση, το διοξείδιο του άνθρακα είναι: 
α. αντιδρόν. 
β. προϊόν. 
γ. άλλοτε αντιδρόν. 
δ. άλλοτε προϊόν. 
 
72.  Κατά την κυτταρική αναπνοή, το διοξείδιο του άνθρακα είναι: 
α. αντιδρόν. 
β. προϊόν. 
γ. άλλοτε αντιδρόν. 
δ. άλλοτε προϊόν. 
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73.  Το διοξείδιο του άνθρακα απορροφά μέρος από τις: 
α. υπεριώδεις ακτίνες. 
β. υπέρυθρες ακτίνες. 
γ. ακτίνες Χ. 
δ. ακτίνες γ. 
 
74.  Μία ανθρώπινη δραστηριότητα που ρυπαίνει τον αέρα είναι: 
α. η χρήση φυτοφαρμάκων. 
β. η χρήση λιπασμάτων. 
γ. η χρήση των μέσων μεταφοράς. 
δ. τα αστικά λύματα. 
 
75.  Μία φυσική αιτία που προκαλεί τη ρύπανση του αέρα είναι: 
α. οι τυφώνες. 
β. τα ηφαίστεια. 
γ. οι σεισμοί. 
δ. οι κεραυνοί. 
 
76.  Το υπέδαφος αποτελείται από: 
α. ανόργανα υλικά. 
β. νεκρή οργανική ύλη. 
γ. πετρώματα. 
δ. βακτήρια. 
 
77.  Τα λιπάσματα είναι πλούσια σε: 
α. ανθρακικά άλατα. 
β. νιτρικά και φωσφορικά άλατα. 
γ. θειικά άλατα. 
δ. νιτρώδη άλατα. 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

1 δ 17 α 33 γ 49 β 65 β 
2 δ 18 δ 34 α 50 α 66 β 
3 α 19 β 35 β 51 γ 67 δ 
4 γ 20 α 36 γ 52 β 68 β 
5 β 21 δ 37 δ 53 γ 69 β 
6 δ 22 γ 38 β 54 δ 70 δ 
7 δ 23 β 39 γ 55 α 71 α 
8 γ 24 α 40 γ 56 β 72 β 
9 β 25 γ 41 δ 57 γ 73 β 
10 α 26 γ 42 α 58 α 74 γ 
11 γ 27 δ 43 β 59 γ 75 β 
12 δ 28 γ 44 β 60 δ 76 γ 
13 β 29 α 45 α 61 γ 77 β 
14 β 30 γ 46 γ 62 δ   
15 β 31 α 47 β 63 γ   
16 γ 32 δ 48 δ 64 α   

 
 
 
 
 
 
 
 


